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TGAU DULLIAN MEWN MATHEMATEG UNED 1 UWCH 4363-52

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 323 5 1.2 6 82.7 100
2 321 2.4 0.8 3 80.6 99.4
3 320 2.7 1.2 4 67.3 99.1
4 321 4.5 2.3 7 64.1 99.4
5 316 2.6 0.8 3 85.4 97.8
6 323 2.9 1.3 4 72.4 100
7 321 3.6 1.8 5 71.5 99.4
8 295 1.4 2 5 27.1 91.3
9 317 1.6 1.4 7 23.1 98.1
10 288 1 1.1 3 33.7 89.2
11 320 4.5 1.8 6 74.8 99.1
12 310 2 1.9 5 40.8 96
13 296 2.2 2.1 5 44.7 91.6
14 321 2.1 1.1 3 71.7 99.4
15 305 1 1.2 4 25.1 94.4
16 313 1.8 1.6 5 36.9 96.9
17 321 2.1 2 9 23.3 99.4
18 319 0.6 1.2 5 11.5 98.8
19 311 1.9 1.6 5 38.8 96.3
20 267 0.7 14 6 11.3 82.7
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	Data ar lefel eitem
	Cwestiwn 7
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	Enghraifft 1
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	Eng3 gyda marciau






7.

(a) Mae hyd o wifren sy'n mesur 240cm yn mynd i gael ei dorri yn 3 darn fel sy’n cael ei
ddangos yn y diagram.

Hyd o wifren
240cm

Toriad — Toriad %

oo

Cyfrifwch hyd pob un-o'r 3 darn o wifren. [2]
O b2 s
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(b) Mae darn arall o wifren sydd &'i hyd yn 308cm yn cael ei dorri yn 6l y gymhareb 2 : 4:: 5.
Cyfrifwch hyd pob un o'r 3 darn o wifren.
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7.

(a) Mae hyd o wifren sy'n mesur 240cm yn mynd i gael ei dorri yn 3 damn fel sy'n cael ei
ddangos yn y diagram.

Hyd o wifren
= i . 240cm

. 1 -
Toriad 2 Toriad 8

(ea]1é)]

Cyfrifweh hyd pob un o'r 3 darn o wifren. , [2]
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(b) Mae darn arall o wifren sydd &'i hyd yn 308cm yn cael ei dorri yn él y gymhareb 2 : 4 : 5.
Cyfrifwch hyd pob un or 3 darn o wifren. [3]
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7. (a) Mae hyd o wifren sy'n mesur 240cm yn mynd i gael ei dorri yn 3 darn fel sy'n cael ei

ddangos yn y diagram.

Hyd o wifren
. 240cm

Toriad 15 Toriad1
4 % 8

oo

Cyfrifwch hyd pob un o' 3 darn o wifren.

(b) Mae darn arall o wifren sydd &'i hyd yn 308cm yn cael ei dorri yn 6l y gymhareb 2 : 4 : 5.
Cyfrifwch hyd pob un o 3 darn o wifren. [3]
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7.(a) Lengths 150 {cm), 60 (cm) and 30 (cm)
(b) Either 2x 308+11 or 4x 308+11 or 5x 308+11

56(cm), 112(cm) and 140 (cm)

B2
M1

A2

B1 for any one of the lengths correct
Accept “their 117 (2+4+5) for M1 only.
May be shown in stages

Al for any one correct length











7.

(a) Mae hyd o wifren sy'n mesur 240cm yn mynd i gael ei dorri yn 3 darn fel sy’n cael ei
ddangos yn y diagram.

Hyd o wifren
240cm

Toriad

Toriad -;—

ool
5=

Cyfrifwch hyd pob un-o'r 3 darn o wifren. [2]
O.625 S

e g@s@b@%=06%cm ............................................

(b) Mae darn arall o wifren sydd &'i hyd yn 308cm yn cael ei dorri yn 6l y gymhareb 2 : 4:: 5.
Cyfrifwch hyd pob un o’r 3 darn o wifren. [3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cam ddeall y cwestiwn. Mae'r ffracsiynau wedi ei newid i ddegolion yn lle cyfrifo ffracsiwn o rif.




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo werth un rhan yn gywir. Mae'n deall y dull sydd angen ond nid yw wedi cyfrifo 4 rhan a 5 rhan yn gywir. 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gwirio ei ateb ond nid yw wedi sylweddoli nad yw'r cyfanswm yn 308cm fel dylai fod.










7.

(a) Mae hyd o wifren sy'’n mesur 240cm yn mynd i gael ei dorri yn 3 darn fel sy'n cael ei

ddangos yn y diagram.

. 4 . 240cm

. ili il
Toriad 2 Toriad 3

oo|en

Cyfrifwch hyd pob un o't 3 darn o wifren. . @ [2]
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(b) Mae darn arall o wifren sydd &'i hyd yn 308cm yn cael ei dorri yn 6l y gymhareb 2 :4 : 5.
Cyfrifwech hyd pob un o'r 3 darn o wifren. [3]
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Sticky Note

Gwybodaeth dda ar ffracsiynau cywerth.



Sticky Note

Ymgeisydd yn ddechrau trwy gyfrifo un wythfed o 240cm ac yna defnyddio hyn i weithio allan pob hyd.



Sticky Note

Ateb hollol gywir.



Sticky Note

Ateb hollol gywir. Arfer da byddai i wirio'r ateb.










7.

(a Mae hyd o wifren sy’n mesur 240cm yn mynd i gael ei dorri yn 3 darn fel sy’'n cael ei

ddangos yn y diagram.

Hyd o wifren
4 240cm
5 : A2 o
8 Toriad 2 ¢ Toriad )
[2]

Cyfrifwch hyd pob un o' 3 darn o wifren.

(b) Mae dam arall o wifren sydd &'i hyd yn 308cm yn cael ei dorri yn 6l y gymhareb 2 : 4 : 5.
Cyfrifweh hyd pob un o 3 darn o wifren. [3]
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Sticky Note

Defnydd cywir o ffracsiynau cywerth i fynd ati i gyfrifo ateb hollol gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo 308/11 yn anghywir. Serch hynny gan fod y dull o gyfrifo yn gywir gellir dyfarnu M1.










(@) Mae hyd o wifren sy’n mesur 240cm yn mynd i gael ei dorri yn 3 darn fel sy’'n cael ei
ddangos yn y diagram.

Hyd o wifren
240cm

[ec][é)

: 1 1
Toriad 2 Toriad 8

Cyfrifwch hyd pob un o'r 3 darn o wifren. [2]

(b) Mae darn arall o wifren sydd &'i hyd yn 308 cm yn cael ei dorri yn 6l y gymhareb 2 : 4 : 5.
Cyfrifwch hyd pob un o’r 3 darn o wifren. [3]










8.

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae pob ongl fewnol o bolygon rheolaidd yn 160°. A
Faint o ochrau sydd gan y polygon rheolaidd hwn? ki [5]
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8.

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae pob ongl fewnol o bolygon rheolaidd yn 160°.

Faint o ochrau sydd gan y polygon rheolaidd hwn? _ [5]
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8.

2

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae pob ongl fewnol o bolygon rheolaidd yn 160°.

Faint o ochrau sydd gan y polygon rheolaidd hwn? [5]
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8. (Exterior angle is)
(Number of sides )

180° - 160° (= 20°)
360° + (180° - 160°)
18 (sides)

QWC2: Candidates will be expected to
e  present work clearly, with words explaining
process or steps
AND
o make few if any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar and
include units in their final answer

QWC1.: Candidates will be expected to
e  present work clearly, with words explaining
process or steps
OR
e make few if any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar and
include units in their final answer

M1
ml
Al

QWC

Alternatives:
Interior isosceles triangles at centre:

(Angle at centre =) 180° — 2 x 80° (=20) M1
(No of isosceles triangles=)360°+(180° — 160°) m1
(No of sides =) 18 Al
OR
[(n-2) x 180°]/n = 160° or 180n — 360 = 160n M1
20n = 360 ml
n=18 (sides) Al

QWC2 Presents relevant material in a coherent and
logical manner, using acceptable mathematical
form, and with few if any errors in spelling,
punctuation and grammar.

QWTC1 Presents relevant material in a coherent and
logical manner but with some errors in use of
mathematical form, spelling, punctuation or
grammar

OR

evident weaknesses in organisation of material but
using acceptable mathematical form, with few if
any errors in spelling, punctuation and grammar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of
material, and errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation or grammar.











8.

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae pob ongl fewnol o bolygon rheolaidd yn 160°. A
Faint o ochrau sydd gan y polygon rheolaidd hwn? [5]
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Sticky Note

Mae'r cwestiwn wedi ei ateb yn gywir. Nid yw'r strwythur yn glir e.e. sut mae'r 20 wedi ei gyfrifo. Yn ogystal â hyn nid yw'r strwythur mathemategol yn gywir e.e. 20/360 yn lle 360/20. Oherwydd hyn rhoddir QWC1.










8.

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae pob ongl fewnol o bolygon rheolaidd yn 160°.
Faint o ochrau sydd gan y polygon rheolaidd hwn?

(5]
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520009
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Sticky Note

Ateb hollol gywir.
Mae yna ymgais da i gael strwythur da i'r ateb ac i labelu pob darn o'r gwaith cyfrifo.
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Arholwr
8. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn. ynung
Mae pob ongl fewnol o bolygon rheolaidd yn 160°.
Faint o ochrau sydd gan y polygon rheolaidd hwn? [5]
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Sticky Note

Mae yna gamgymeriad wrth rannu 360 gyda 20.



Sticky Note

Nid yw strwythur y gwaith yn ddigonol felly dyfarnir QWC1.










8. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae pob ongl fewnol o bolygon rheolaidd yn 160°.
Faint o ochrau sydd gan y polygon rheolaidd hwn? [5]
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13. nfed term dilyniant yw ”(”4+ D

(a) Cyfrifwch werth 20fed term y dilyniant.

[2]
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(b) Paderm yn y dilyniant sydd a'r gwerth 337 [3]
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13. nfed term dilyniant yw L”;L) , yn unig
(a) Cyfrifwch werth 20fed term y dilyniant. 2]
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13. mfed term dilyniant yw w :

(@ Cyfrifwch werth 20fed term y dilyniant.

(b) Paderm yny dilyniant sydd a'r gwerth 337

.o R

120 30 1O x10

{5 WIEC CBAG Cyi. H58342) ' 3 ?. fr [Z'
g‘__’"'.—‘

(2]

[3]

Trosodd.











13.(a) 20( 20 + 1)/4 or 5 x 21 or equivalent
105
(b) n(n+1)/4 = 33
n(n+1) =132 or other 1 stage of correct manipulation

(n=)11 or 11" term

M1
Al
M1
ml

Al

Correct substitution. May be in stages

OR any 1 correctly evaluated term (accept as a
fraction)

OR an improvement in evaluation of an
appropriate term, beyond 6™ term

Accept a clearly indicated embedded answer
(Terms: 0.5, 1.5, 3, 5, 7.5, 10.5, 14, 18, 22.5, 27.5)

Alternative n(n+1)/4 =33 M1
n2+n-132=0 or (n-11)(n+12)=0 ml
n=11 AlISW

(ignore sight of n = -12 included)
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13. nfed term dilyniant yw LT—I_) .

(a) Cyfrifwch werth 20fed term v dilyniant.

e
(

& WUEC CBAC Ot (4363-52)

[2]

Trosodd.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r dull cywir. Camgymeriad wrth rannu 420 gyda 4 felly M1 A0.




Sticky Note

Dull o gynnig a gwella wedi ei ddefnyddio. Yn anffodus mae yna gamgymeriad lluosi wrth gyfrifo term 11 ac nid yw'r ateb terfynol yn gywir.
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13. nfed term dilyniant yw L”;_Q . yn unig

(a) Cyfrifwch werth 20fed term y dilyniant.

............... 20020410 20.x.2

fn DD =




Sticky Note

Ateb hollo gywir.



Sticky Note

Mae dechrau'r gwaith algebraidd yn gywir. Nid yw'r cromfachau wedi ei ehangu'n gywir ac felly ni ellir cael y term cywir.
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13. nfed term dilyniant yw M :

(@) Cyfrifwch werth 20fed term y dilyniant.

o e—

(b) Paderm yny dilyniant sydd &'r gwerth 337

120 30 1] &0
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Sticky Note

Ateb hollol gywir.



Sticky Note

Ateb hollol gywir.
Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r dull o gynnig a gwella. Mae'r cynigion o 6 a 7 yn rhy fach. Yna mae'n cynnig 15 sy'n rhy fawr. Mae'n llwyddo i gael yr ateb cywir o 11.










13. nfed term dilyniant yw @ :

(@) Cyfrifwch werth 20fed term y dilyniant. 2]











